

ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета издается
с 20 июля 1956 г.
Цена в розницу — 700 руб.

Среда, 20 декабря 1995 г. ● № 91 (3539)

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО

Уважаемые руководители предприятий города. Как нам стало известно, в силу финансовых трудностей в настоящее время решается вопрос: быть или не быть в Оленегорске хоккейной команде «Горняк», успешно выступающей в течение нескольких лет на первенство России.

Разумеется, мы понимаем, что содержать хоккейную команду в нынешних условиях дело непростое и недешевое. Но ведь надо видеть и то положительное, когда есть команда, и то негативное, когда ее не будет.

Все хоккейные матчи в Оленегорске проходят как яркие спортивные праздники, при большом стечении публики. И это сейчас в Оленегорске практически единственное зрелище, охотно посещаемое жителями города. Другого в городе ничего нет. Это первое. Наличие команды мастеров позволило в Оленегорске улучшить качество подготовки юных хоккеистов. Все команды (группы) местной ДЮСШ по хоккею успешно выступают не только на первенство области, но и в первенстве России. Благодаря наличию команды высокого класса, мастерство наших мальчишек растет буквально на глазах. Так, юноши 1980 года рождения лидируют в своей зоне, выступая на первенство России. Нет равных нашей команде мальчишек 1985-86 г. г. рождения. Успешно выступают и другие группы. Всего хоккеем в ДЮСШ занимается 200 мальчишек. А теперь мысленно вернемся назад, когда несколько лет по ряду причин и обстоятельств Оленегорск не имел команды мастеров. Мало того, что тогда нечего было смотреть во Дворце спорта, но и на развитие детского хоккея это влияло весьма отрицательно — наши, как правило, проигрывали своим сверстникам из других городов (зачастую с разгромным результатом). Это второе. Но ведь главное даже не это. Главное, чтобы мальчишки занимались спортом, были физически крепкими, а то, по данным последних обследований призывников, 93 процента молодых людей имеют какие-либо отклонения от нормы. И самое, пожалуй, главное — занимаясь спортом, мальчишки ограждены от улицы и ее дурного влияния. Если этого не будет — детская преступность еще более возрастет, и общество от этого понесет потери несравненно большие, чем средства, затрачиваемые на развитие спорта.

Убедительно просим не делать шагов в сторону снижения уровня спорта в Оленегорске, в частности, сохранить для города команду «Горняк», выступающую на первенство России по хоккею, найти возможность совместного ее содержания администрацией и предприятиями города.

Всего 41 подпись.

ГУБЕРНАТОР КОМАРОВ

СМОТРЕЛ В ГЛАЗА ОЛЕНЕГОРСКИМ БЮДЖЕТНИКАМ.

ИЗ-ЗА предвыборной гонки наша газета была практически лишена городских новостей. В то же время в городе проходили события, рассказать о которых мы хотим хотя бы с опозданием. Одно из них — встреча главы областной администрации Евгения Комарова с руководителями бюджетных сфер Оленегорска.

Встреча происходила в городской администрации. Глава области Е. Б. Комаров приехал в Оленегорск в сопровождении своих заместителей и работников, курирующих бюджетные сферы области. Наш город представляли глава администрации Н. П. Максимова, генеральный директор АО «ОЛКОН» В. В. Васин, главный врач ЦГБ Г. А. Марголис, начальник ГорУНО В. И. Скворцова, председатель школьной профсоюзной организации С. В. Игнатенко, другие руководители.

Бюджетный люд намеревался потрясти воображение губернатора своим бедственным положением, однако желаемого эффекта не получилось. Комаров оперировал цифрами: «Сегодня статистика такова — в целом по бюджетным организациям г. Оленегорска заработная плата многократно превышает среднюю зарплату и в промышленности по области, и в промышленности по г. Оленегорску».

Если перевести это на суммы, то получается, что средняя зарплата оленегорского врача — около 1 млн. 300 тыс. руб., учителя — немного меньше.

«Обоснуйте эти цифры», — заявил Е. Б. Комаров, — либо опровергните данные статистики. Тогда будем думать, надо ли вносить смуту среди людей...»

Взяв слово для изъяснения, главврач Г. А. Марголис пояснил, из чего складывается такая кругленькая и благополучная заработная плата: городская медицина работает с нехваткой врачей, но горожане этого не ощущают — потому что врач, чтобы свести концы с концами, вынужденно тянет по 1,5—2 ставки, плюс дежурства, плюс хозяйственный метод и многое другое, что округляет цифры. При этом оленегорская медицина далеко не на последнем месте по области: в городе действует уникальное офтальмологическое отделение, у нас самая низкая смертность по младенчеству.

Зарплата педагогов имеет такое же происхождение, что и у врачей — учителя «плашут» в школе по 27 часов в неделю...

Так что если брать за точку отсчета зарплату молодого педагога с нормальной — 18-часовой — загруженностью, суммы их вознаграждения будут далеки от названных... Именно по этой причине школа медленно, но верно стареет.

«Из учительских исчезают молодые лица», — признал губернатор и обратился к присутствующим с вечным вопросом: «Что делать? Как привлечь молодежь в школы?»

Об этом надо думать серьезно.

...А пока предстоит решить злободневную проблему — как выплатить зарплату оленегорским бюджетникам? Сегодня долг оленегорских предприятий городскому бюджету составляет 26 млрд. рублей, из них 13 миллиардов — недоимки ГОКА.

«Не вина комбината, что он сейчас зажат в финансовых тисках из-за непла-

тежей ЧМК», — резюмировал Е. Комаров. Сейчас достаточно рычагов «силового воздействия» на ваш комбинат. Но все мы понимаем, что «топить» ГОК нельзя. Там все очень не просто, но иного источника и кормильца у Оленегорска нет. Давайте искать выход из создавшегося положения, не доходя до крайностей...»

И, похоже, выход на ближайшее время найден: комбинат перечислит в бюджет 2 млрд. рублей, 225 миллионов — свой долг — даст область. Будут изысканы недостающие до 4 млрд. рублей средства — таким образом оленегорские бюджетники получат ноябрьскую зарплату. Декабрьскую придется подождать до января.

«Вы хотели посмотреть мне в глаза — я их не отвожу и не опускаю», — подвел черту глава области.

Взгляд губернатора был проникновенным. Поверили ли врачи и учителя? Поживем — увидим.

Т. ПОПОВИЧ.

К СВЕДЕНИЮ

В соответствии с Федеральным законом РФ от 1 ноября 1995 года № 159-ФЗ «О повышении минимального размера оплаты труда» изменен размер ежемесячного пособия на ребенка до достижения им возраста шестнадцати лет.

- с 1 ноября 1995 года размер пособия составляет 56595 рублей;
- с 1 декабря 1995 года — 59290 рублей;
- с 1 января 1996 года — 61985 рублей.

Оленегорская ПАНОРАМА

ГОЛОДОВКА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В понедельник шел 22-й день голодовки четырех бывших работников ОДСК. Три недели добровольного заточения Светланы Белковой, Любови Дубинкиной, Татьяны Поповой и Натальи Дерябиной пока не увенчались успехом; руководство ОДСК в лице Евгения Чурсина заняло позицию выжидания — кто кого...

Поставлены в известность депутаты областной Думы, передано заявление голодающих Евгению Комарову. Молчание. Между тем состояние «узишников» критическое — врачи настаивают на госпитализации. Однако женщины намерены стоять на своем; если ДСК не выплатит причитающиеся им деньги, голодовка продолжится... в городской администрации.

ГЛАС НАРОДА ОТДАН КОММУНИСТАМ

Потру ничто не предвещало бури. Редкий прохожий продирался сквозь сонную воскресную пелену. К 9 часам стайки голосующих наблюдались лишь в ДК и ЦДТ — в старой части города привыкли рано вставать!

Настоящий бум полеизъявления

начался тремя часами позже, когда расцвело. Такой активности не наблюдалось с застойных лет, хотя в буфетах бесплатным пивом не торговали! Очереди у кабин давали поинтересоваться — к часу дня необходимый 25-процентный барьер пройден. Выборы в Оленегорске состоялись. Отрадно, но факт: в избирательных урнах «под шафе» не подходили. Много численные наблюдатели от партий и одиноких кандидатов, кажется, остались удовлетворены работой участковых комиссий.

В целом, по Оленегорску, проголосовало 67,8% избирателей. Местный избирком считал бюллетени всю ночь, а наутро выдал предварительный результат: большинство голосов оленегорцев собрал В. Калайда, за ним — Л. Побединская и М. Антропов. В федеральном списке лидируют коммунисты, потом — ЛДПР и «Яблоко». «Наш дом» большого успеха не имел. Результаты голосования в целом по округу пока не получены.

ВЕРСИЯ...

По данным милиции, день выборов прошел без эксцессов. Среди «быто-

вых» происшествий в выходные дни обращает на себя внимание самоубийство. По неподтвержденной повестке, гражданин застрелился из газового пистолета. Специалисты говорят — так надо уметь! Что и как было на самом деле, мы постараемся сообщить в очередной хронике происшествий.

БОЛЬШЕ ПАТЕНТОВ — МЕНЬШЕ ИМПОТЕНТОВ

По нашим сведениям, горторготдел готовит распоряжение о продлении срока действия патентов на право торговли на 1 месяц. Све решение — в помощь продавцам и коммерсантам, дабы они успели за месяц обойти все необходимые службы, собрать справки и без нервотрепки и заморочек получить «добро» на торговлю в новом году.

ДРУГ ВЫНЕС ИЗ ОГНЯ...

В воскресенье в доме 8 по Мончегорскому шоссе 16-летний подросток заснул с дымящейся в руке сигаретой. Благо бдиль сосед, который почуввав неладное, вынес незадачливую курьезца из порядком поджогенного дома, а затем вызвал «пожарную» и «скорую». Парень остался

жив, а вот от матраса ничего не осталось.

Из других происшествий: 9 декабря в квартире на Ферсмана, 13 хозяйка оставила электрочайник. Вода выкипела, произошло замыкание. Стрелка находившегося рядом бейле. Чтобы потушить огонь, прибывшему наряду пожарной охраны пришлось ломать дверь.

В тот же день на Строительной, 29 загорелась кровать с подышавшими гостями. Причина — неосторожность при курении. Пожар потушен. Без жертв.

СУХОЙ ЗАКОН В ОТДЕЛЬНО ВЗЯТЫХ ЛАРЬКАХ ЕЩЕ НЕ НАСТУПИЛ

Вновь остро встал вопрос о продаже вино-водочных изделий в коммерческих киосках. Мнения комитетных и ответственных служб разделились: одни — за запрет торговли горячительными напитками, другие — против. Окончательное решение в компетенции городской администрации. По предварительным данным, судьба «зеленого змия» решится в среду — стоять ему на витринах киосков, или, пардон, не стоять? И чем это может кончиться?

ПОДСОЛНУХИ



ДЕТСКИЙ УГОЛОК

Богданова Даша

Мелодия песни в природе слышна,
Внутри человека она не нужна;
Срывают тот куст, убивают зверей,
Песня становится сразу страшной.
Испугались цветы, улетели все птицы,
Воды из ручья невозможно напиться.
Люди, прошу вас: берегите планету,
Ведь лучше ее ничего больше нет!

Скрябина Юлия

Дым столбом из труб заводных,
В море нефть течет ручьем
Песню жаворонка звонкого
Не услышать ничем.
Ведь машины грузовые
Целый мир заполнили,
И сигнализуют, и гудят,
И оставить птиц в покое
Ну ни капли не хотят.

ПОДСОЛНУХ

У обочины дороги
Рос подсолнух тонконогий,
Плохо было жить ему
У дороги одному.
Он вдыхал отраву газов
Покрывался пылью он.
И однажды ночью темной
Ему приснился странный сон.
Море черное плескалось
У оголенных берегов,
Криков птиц не раздавалось,
Не легла на землю тень
Быстроногого оленя.
Не садилась на цветки
Пчелы, осы и стрекозы,
Не порхали мотыльки,
Не щипали травку козы
На полянке у реки.
Пробудился ото сна
Горемычный наш подсолнух,
И подумал:
Неужели наша планета станет
Такой через пару веков!

Кабанов Витя

Ездил я в субботу в ботанический сад, приехал усталый, спать лег поздно. И приснился мне сон, будто я уже не я, а рябинка, что под нашим балконом растет. Кажется мне, будто ветки мои стали чистые после дождя, верхушка сама к луне тянется. А все почему? Да потому, что ночью не травят меня машины. Стою, мечтаю, как вдруг гудок первого автобуса услышал. Тут с меня и последние листочки посыпались. Так до обеда вся понижая и простояла; хорошо, что дождик хоть пыль немного прибил. А после обеда меня люди немного порадовали. Честно говоря, к людям я всегда с опаской отношусь, кто знает, что у них на уме. Подходит два человека с лопатами и начинают моих соседей окапывать, я даже заволновалась; вдруг до меня очередь не дойдет. Нет, и про меня не забыли. После такой приятной процедуры я задремала. Сплю я, а дело к вечеру ближе. Вдруг слышу звонкое шлепанье сапог по лужам. У меня аж ветки задрожали, ведь это мальчишки из школы домой бегут, а они мои злейшие враги, потому что после них то веток, то листьев не дождаться.

Вот на этом я и проснулся, и сразу вспомнил ботанический сад. Там деревья никто не трогает и не обижает. Берегите природу, люди!

Ветошкин Костя

Недалеко от нашего городка, среди гор и лесов, стоит комбинат «Североникель».

Из его могучих труб валит дым. Вокруг комбината исчезли деревья. Это вредит людям. Дым губит атмосферную оболочку, уничтожает природу. Выбросы, которые оседают на воду, попадают в почву. А мы пьем загрязненную воду, сажаем овощи в землю. Многие люди болеют, умирают, дети рождаются больными. Раньше здесь ходили олени. С лица земли исчезают последние экземпляры животных и деревьев. Наш город хоть и небольшой, но в нем есть островки зелени. Представляете, живут люди в городе, а тут же разгуливают лоск и олени!

Окончание на 4-й стр.

П ОКА взрослые жители Оленегорска решают свои проблемы: выбирают власть, борются за выживание, крутятся в водовороте житейских вопросов, подрастает наше будущее. Дети смотрят на мир широко раскрытыми глазами, ищут ответы на вечные вопросы. Они очень мудрые, наши дети. Им жить в этом мире, и потому они уже сейчас задумываются о том, что их ждет.

Эти сочинения в прозе и стихах написали ученики 6 «В» класса 21-й школы. Они — о земле, о природе, о тревоге за мир.

О делах земных и духовных — С НОВЫМ ПАСТЫРЕМ ОЛЕНЕГОРСКИХ ПРИХОЖАН

С ОТЦОМ Валерием, новым настоятелем оленегорского прихода — относительно молодым художавым человеком с живыми добрыми глазами, мы познакомились накануне субботней службы, когда он и его паства собрались в небольшой сторожке, чтобы обсудить дела житейские и духовные. До начала службы оставалось еще полчаса и было время расспросить батюшку: кто он, откуда, какой путь прошел и какие планы связывает с оленегорской общиной? Знаем, что читателю будет небезынтересна эта информация, ведь трудности активизируют душевный потенциал человека и многие в смутные времена все чаще обращают взоры к Богу. С этого и начался разговор...

— Расскажите о себе: переосмысления своего как вы пришли к идее служения Господу!

— Родился я в Бокситогорске Ленинградской области, что рядом с Тихвином, который знаменит явлением иконы Божьей матери. Там и начал свое духовное восхождение — крестился именно на том месте, где было явление... По окончании школы переехал на Север. Работал аппаратчиком на комбинате «Североникель», одновременно учился на вечернем отделении горного института. В это время встретился с Дмитрием Мироновым, будущим настоятелем Оленегорского храма. Он тоже работал аппаратчиком на «Североникеле». И так стало складываться в жизни, что у меня появилось стремление постичь основы мироздания, всего того, к чему влечет молодого человека. Что там, за прикрытым занавесом?

— Многие приходят к идее постижения Бога в результате каких-то внешних обстоятельств, послуживших толчком к познанию мира и себя в этом мире. Вследствие трагедий, исцелений, символических случаев... А вы — путем

— Сегодня многие обращают взоры к Богу, но редкие из них становятся активными его служителями...

— Это личное... Господь коснулся сердца, и человек переродился! Постепенно я стал воспринимать

ся, то есть, вести активный церковный образ жизни. Стал посещать мончегорский молитвенный дом, поддерживать тесную связь с отцом Георгием. Стал петь, читать на клиросе. И в результате ушел из светского мира в мир духовный. Поступил в Петербургскую семинарию, но по семейным обстоятельствам пришлось перевестись на заочную форму обучения. Принял священнический сан и начал служить в Мурманске дьяконом. Затем, по благословению Епископа Пантелеймона, был направлен настоятелем в поселок Ревда. По воле Божьей, молитвами Божьей матери, мы построили там храм и назвали его в честь Покрова, где я служил в течение 2-х лет. И эти годы прошли не зря: за плечами трудная работа по созданию воскресной школы. Остались прекрасные отношения с административной исправительной колонии... Потом год служил в Мурманске. Одновременно поддерживал связь с отцом Дмитрием, бывшим настоятелем оленегорского прихода. Я с самого начала был в курсе здешних дел, помню, как все тут еще только зарождалось...

— Выходит, вы здесь не новичок, не понаслышке знаете о проблемах оленегорской общины!

— Знаю. Не скажу, что сейчас есть возможность построить большой храм — нет ни денег, ни средств, ни рабочей силы. Но дом, который у нас есть, мы будем реставрировать, и Бог даст, он станет уютным красивым молитвенным домом.

— Мечты отца Дмитрия о строительстве в Оленегорске белого храма в стиле Покрова на Нерле пока не осуществимы!

— Я беседовал на эту тему с Надеждой Петровной, главой администрации — она считает, что 96-й год ничего не сулит. Но в будущем, когда на «ОЛКОНЕ» появится ферритовое производство, возможен какой-то финансовый подъем и тогда можно рассчитывать на спонсорство. Поэтому мы пришли к выводу: не нужно горячиться, будем идти к храму постепенно. Как Бог даст... А пока надеюсь потрудиться над возобновлением приходской жизни, ведь всякая с переводом отца Дмитрия в Мончегорск, приходские дела пришли в расстройство.

— Значит, в повестке дня организационные вопросы!

— В будущем, надеюсь, займемся и вопросами образования.

— В результате «брожения умов» дети остались без духовного стержня — отсюда подростковая преступность. Сейчас поговаривают о планах возрождения нравственного воспитания, о скаутском движении. На этом фоне христианская идея была бы весьма кстати...

— Не буду раскрывать все замыслы, но скажу, что православной церкви всегда было присуще религиозное образование и воспитание подрастающего поколения. Было множество воскресных, церковно-приходских школ, богоделен... Сейчас, по словам святейшего Патриарха Алексия II, образование — пер-

вейший вопрос! Тем более, Епископ Пантелеймон благословил создание воскресных школ во всех приходах.

— По приезду в Оленегорск вам пришлось столкнуться с квартирной проблемой!

— Неприятной неожиданностью стало изъятие городскими властями числящейся за православным приходом 4-комнатной квартиры. Епископ отправ-

лял меня с условием: «Езжай, если есть жилье». Никто не предполагал, что в это время жилищный вопрос мог решиться по-другому. Сейчас мне негде жить. Пока остановился в Мончегорске, но так не может оставаться постоянно. Глава городской администрации дала 2-х недельный срок на решение этого вопроса и заверила, что он решится положительно. Будем надеяться.

Р. С. Непосредок батюшка благословил вашего корреспондента, дабы при написании этих строк на него снизошла Божья благодать. Надеюсь, так оно и есть.

С. СЕРГЕЕВ

ВСЕ БУДЕТ ХОРОШО...

О ТЕЦ Валерий просил нас не хлопотать по поводу квартиры, считая, что выплывать личные проблемы не в христианских традициях. Но так, как квартирный вопрос уже приобрел определенный резонанс, мы попросили главу администрации Надежду Петровну МАРСИМОВУ дать ответ, который приводим ниже:

— О том, что батюшке некуда вселиться, я узнала всего 2 дня назад, во время встречи с отцом Валерием. Сразу навела справки... Да действительно, освободившуюся 4-комнатную квартиру уже перераспределили, ведь в городе много остро нуждающихся в жилье. В эту квартиру вселилась многодетная семья Михайловых, которая своими силами будет обеспечивать там ремонт (частично мы поможем).

Но в администрации не варвары работают, у нас есть святое за душой! Поскольку передо мной поставлена задача отыскать квартиру — я ее разыщу, и об этом сказала отцу Валерию. Временно мы предложили батюшке 2-комнатную квартиру, но она его не устраивает. Я понимаю, ведь у священника несколько иная жизнь, чем у нас с вами! Поэтому мы занимаемся поиском квартиры большей площади и обязательно обеспечим ею отца Валерия и его семью. А прихожан прошу не волноваться — все будет хорошо! Ведь репели же мы квартирный вопрос для отца Дмитрия, в бытность его священником оленегорского прихода. О его уходе, кстати, я очень сожалела... Но теперь рада за него — пошел на повышение по службе! Очень хочу, чтобы отец Валерий продолжил в Оленегорске дело отца Дмитрия. Они, как мне показалось, очень близки по духу созидания.

НЕОДНОКРАТНО в печати появлялась информация о том, что в д/с № 6 «Родничок» работают специализированные группы по коррекции зрения, проводят огромную работу, сорок пять воспитанников детского сада получают квалифицированную помощь.

Содружество косоглазие и амблиопия являются распространенными глазными заболеваниями. Вот и хочется еще раз об этом поговорить.

Чаще всего это заболевание возникает в возрасте до трех лет. Это говорит о необходимости ранней коррекции зрения в условиях систематического медицинского и педагогического воздействия. Ранняя диагностика и лечение в сочетании с

коррекционно-педагогической работой обеспечивают значительный эффект восстановления работоспособности зрительного аппарата.

Имеющийся опыт нашего детского сада по лечебно-восстановительной работе показывает, что эффективность лечения в детском саду выше, чем в кабинетах поликлиники.

Это объясняется системностью лечения и сочетанием его с коррекционно-педагогической работой, одним из направлений которой является развитие зрительного восприятия.

Тифлопедагогами разработаны специальные занятия по развитию зрительного восприятия, которые предусматривают во всех видах деятельности

которые поступили в группу для детей с патологией зрения два года назад. Троем из них была повышена острота зрения до 1,0. За три месяца этого

сохранить хотя бы ту остроту зрения, которая осталась у ребенка, остановить развитие патологического процесса. К примеру, в классе для шестилетних

наш детский сад (в том числе и школьникам) на базе д/с № 6 открыт консультативный пункт для детей до 16 лет, который будет работать каждый второй четверг месяца с 17.00 до 18.30.

Консультации будут проводить врач-офтальмолог, сестра-ортоптистка, тифлопедагог.

Уважаемые родители! Если у ваших детей возникли сложности со зрением, приходите к нам, и мы поможем. Вы получите квалифицированную помощь, специальные задания и упражнения для своих детей. Нуждающиеся могут получить бесплатное лечение.

Кому нужна наша помощь, обращайтесь к заведующей д/с Л. К. Васильевой по тел. 35.48.

Зрение можно скорректировать?

Можно!

сти детей применение специальных игр и упражнений для стимуляции, активизации и развития зрения.

Очень нас порадовали результаты лечения первых пятнадцати человек,

учебного года значительно повысилась острота зрения у детей учащихся. Конечно, не всем детям можно вылечить или улучшить зрение, поэтому в тяжелых случаях перед нами стоит задача

детей учатся дети, которые поступили к нам с тяжелой формой заболевания глаз.

Глаза — это самый важный орган, и мы обязаны помочь детям. И мы помогаем детям, которые посещают наши группы.

Но ведь проблема со зрением существует, и особенно у нас на Севере. Чтобы помочь детям, которые не посещают

Программа ТВ с 22 по 24 декабря 1995 г.

Пятница,

22 ДЕКАБРЯ
1 КАНАЛ ОРТ

6.00 — Телеутро. 9.00 — Новости. 9.15 — «Тропиканка». Сериал. 10.05 — Хоккей. Международный турнир на приз газеты «Известия». Сборная России — сборная Швеции. 2-й и 3-й периоды. 11.25 — Пока все дома. 12.00 — Новости [с сурдопереводом]. 12.10 — В эфире Межгосударственная телерадиокомпания «Мир». 2-я серия. 14.05 — «Прыжок». Мультфильм. 14.15 — «30 случаев майора Земана». Сериал. 15.00 — Новости [с сурдопереводом]. 15.20 — «Видит

спешит на помощь». Мультсериал. 15.45 — Новая реальность. 16.05 — Фильм-сказка. «Три голубя». 17.30 — «Семь дней спорта». 18.00 — Новости. 18.20 — «Тропиканка». Сериал. 19.10 — Дикое поле. 19.25 — Человек и закон. 19.55 — Поле чудес. 20.45 — Спокойной ночи, малыши! 21.00 — Время. 21.45 — «Детективное агентство «Лунный свет». Серия. 22.55 — Взгляд. 23.40 — «Трасса». 0.00 — Новости. 0.10 — Ночной кинозал. Триллер «Опасные игры».

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.30 — Время деловых людей. 8.00 — Вести. 8.25 — Требуется... 8.30 — Требуется... 8.30 — Требуется... 8.35 — Ритмика. 8.50 — Всего понемногу. 9.40 — Теле-

газета. 9.45 — Крестьянский во-прос. 10.05 — «Санта-Барбара». Телесериал. 11.00 — Вести. 11.20 — Милициска хроника. 11.30 — Торговый дом. 11.45 — «Между сказкой и былью». 12.05 — Клип-антракт. 12.15 — Новая линия. 12.30 — Деловая Россия. 14.00 — Вести. 14.20 — Деловая Россия. 16.05 — Там-там-новости. 16.20 — Праздник каждый день. 16.30 — Продленка. 16.50 — Месяц-слов. 17.00 — Вести. 17.20 — «Казахстан». Четыре года спустя. 17.35 — Дисней по пятницам. «Зорро». Худ. фильм. 41—44-я серии.

x x x

19.25 — В эфире — телерадиокомпания «Мурман». 19.26 — «Поздравьте, пожалуйста». 19.35

— ТВ.информ: новости. Реклама. 20.00 — Вести. 20.25 — Под-робности. 20.35 — «Санта-Бар-бара». Телесериал. 21.30 — Поет Александр Малинин. 22.10 — «К-2» представляет: «САС». 23.00 — Вести. 23.30 — Река времени. 23.35 — Автомиг. 23.40 — «Служба 299.00.00». 23.55 — «Микел-анджело Антониони. Снимать — значит жить». Премьера док. фильма. 0.50 — Арт-обстрел. 1.20 — 1.50 — «Лед».

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

7.00 — Доброе утро. 13.00 — Информ-ТВ. 13.10 — Стиль жизни. 13.25 — Музыкальный момент. 13.30 — Информ-ТВ. «Немецкая волна». 13.45 — Теле-блиц. 13.50 — Музыкальный мо-

мент. 14.00 — Скорая помощь. 14.30 — «Мануэла». Телесериал. 15.20 — Советы садоводам. 15.30 — 17.10 — Перерыв. 17.10 — «Сказка за сказкой». 18.00 — По-казывает Ленинградская област-ная телекомпания. 19.00 — Теле-магазин. 19.05 — Телеблиц. 19.10 — Большой фестиваль. 19.30 — Информ-ТВ. 19.50 — Спортивные новости. 20.00 — «Мануэла». Те-лесериал. 20.50 — Телеслужба безопасности. 21.00 — «Илзе Лиепа и ее друзья...» 21.30 — Музыкальный момент. 21.35 — «Тихо! Идет релетиция...» Пере-дача 3-я. 22.10 — Чуж и К'. 22.45 — Информ-ТВ. 23.00 — Спорт, спорт, спорт... 23.15 — 0.40 — Антология зарубежного кино. «За пределами разума». Худ. фильм [США].

Суббота,

23 ДЕКАБРЯ
1 КАНАЛ ОРТ

7.45 — Телеканал «Подъем». 8.45 — Слово пастыря. Митрополит Кирилл. 9.00 — Новости. 9.10 — Продолжение телеканала «Подъем». 10.30 — Не зевай. 11.00 — Утренняя почта. 11.35 — Смак. 11.50 — «Животные: великие имена-Гойя». Сериал. 12.20 — Бомонд. 12.40 — Звезды Рос-сийского искусства. Премия «Три-умф». 13.15 — Фильмы нашей памяти. «Екатерина Воронина». 15.00 — Новости [с сурдопере-водом]. 15.20 — Автомобиль и я. 15.50 — В мире животных. 16.30 — Америка с М. Таратутой. 17.00 — Как-то раз. 17.10 — Умники

и умницы. 18.00 — Новости. 18.20 — Телескоп. 18.50 — Праздник сатиры и юмора. Фестиваль «Золотой Остап». 20.45 — Спокой-ной ночи, малыши! 21.00 — Вре-мя. 21.45 — Что! Где! Когда! 22.55 — «Детективное агентство «Лунный свет». Сериал. 0.05 — Новости. 0.15 — Коллекция пер-вого канала. Фильм Жана-Жака Беннекса «Дива».

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 — Вести. 8.25 — Звезды говорят. 8.30 — «Вовулякия, или Загадка доктора Никодима». 8.45 — Компас «Роста». 9.00 — «Одис-сея». Худ. фильм. 23-я серия. 9.25 — «Чудо-кисточка». 9.45 — Этикетка. 9.50 — Мировая дере-вня. 10.25 — «Твои возможности, человек». 10.55 — Торговый дом.

11.00 — В эфире — телерадио-компания «Мурман». 11.02 — «Ночное приключение». Мульт-фильм. 11.12 — Программа «36,6». 11.42 — «Поздравьте, пожалуй-ста». 11.54 — «А годы летят...» 60 лет мурманской школе № 8.

x x x

12.25 — «Монитор». Анонс про-грамм на неделю. 12.30 — Лучшие игры НБА. 13.30 — Керьера. 14.00 — Вести. 14.20 — Де-факто. 14.35 — «Рож-дество комиссара Мегрэ». Худ. фильм. Часть 1-я. 15.25 — Веди. 15.55 — Клип-антракт. 16.00 — Футбол без границ. 16.45 — В эфире — телерадио-компания «Мурман». 16.46 — «Огни Кольского севера». Про-грамма, посвященная энергии.

кам Заполярья. 17.46 — Пано-ра-ма недели. Реклама.

x x x

18.25 — Большой скандал. 18.55 — «Битлз». Великая четвер-ка». Премьера док. фильма. Фильм 5-й. 20.00 — Вести. 20.25 — Аншлаг и К'. 21.5 — «Рожде-ственный концерт». Хосе Карре-рас, Пласидо Доминго, Натали Коул. 23.00 — Вести. 23.30 — Ре-ка времени. 23.35 — Автомиг. 23.40 — «Служба 299.00.00». 23.55 — Программа «А». 0.55 — «Служба 299.00.00». 1.10 — 2.40 — «Будьте моим мужем». Худ. фильм.

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

11.00 — Стиль жизни. 11.15 — Музыкальный момент. 11.25 — «Дом кино». Фестиваль в Ман-гейме. 11.55 — «Моя музыка».

Воскресенье,

24 ДЕКАБРЯ
1 КАНАЛ ОРТ

7.50 — Тираж «Спортлото». 8.00 — Телеканал «Подъем». 9.00 — Новости. 9.10 — Продолжение телеканала «Подъем». 10.30 — Пока все дома. 11.00 — Утрен-няя звезда. 11.50 — Из перах рук. 12.00 — «Службу Россин». Военный курьер. 12.30 — Играй! Гармони! 13.00 — Русский мир. 13.25 — Поз знаком ли. 13.55 — «Мой друг — лошадь». Сери-ал. 14.25 — «Смехопанорама». Ведущий — Е. Петросян. 15.00 — Новости [с сурдопереводом]. 15.20 — Дети Чечни. 15.40 — Музыка в эфире. 16.30 — Клуб

путешественников. 17.15 — Мульт-фейерверк: «Легенды острова созровиц», «Погонщики дико-завров». 18.00 — Новости. 18.20 — Футбольное обозрение. 18.55 — Лучшая российская мульти-пликация. «Пустышка». «Тук-тук». 19.00 — Обана! 19.45 — Главный приз Каннского фестиваля. Кино-драма «Пианино». 22.00 — Во-скресенье. 23.00 — «Детективное агентство «Лунный свет». Сери-ал. 0.05 — Новости. 0.15 — Лю-бовь с первого взгляда. 0.55 — В.А. Моцарт. «Месса под рож-дество».

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 — Вести. 8.25 — Звезды говорят. 8.30 — Первый дубль. 8.45 — «Одиссея». Худ. фильм. 24-я серия. 9.10 — «Служба 299.00.00». 9.25 — Хроно-с. 9.55 —

Доброе утро. Европа! 10.25 — Аты-баты. 10.55 — Торговый дом. 11.00 — Вести в одиннадцать. 11.15 — Русские лото. 12.00 — «Прекрасный кенгуру». Док. фильм. 12.55 — Большой хоккей. 13.35 — Книжная лавка. 14.00 — Вести. 14.20 — «Не вырубить...» 14.35 — «Рождество комиссара Мегрэ». Худ. фильм. Часть 2-я. 15.30 — Золотая шпора. 16.00 — «Возьми крест свой...» Мария Миронова. 16.50 — «Аргентин-ское танго». Танцует И. Лиепа. 16.55 — Коробка передач. 17.10 — Три богатыря. 18.00 — Вол-шебный мир Диснея. 18.55 — «Битлз». Великая четверка». Пре-мьера док. фильма. Фильм 6-й. 20.00 — Вести. 20.25 — «Приклю-чения няни». Худ. фильм (США).

22.25 — У Ксюши. 23.00 — Вести. 23.30 — Река времени. 23.35 — Автомиг. 23.40 — «Служба 299-00.00». 23.55 — «XX век в кадре и за кадром». С. Голорухин. 0.45 — «Служба 299.00.00». 1.00—2.40 — «Черные кошки в бамбуковых зарослях». Худ. фильм (Япония).

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

10.00 — Ваш день. 10.25 — Целительное слово. 10.55 — Стиль жизни. 11.15 — «Тайна пирамид». Телефильм. Часть 2-я [Франция]. 12.00 — Воскресный лабиринт. 13.10 — Музыкальный момент. 13.15 — Центр межрегиональных программ. 13.50 — Страсти-мор-дасти. 14.05 — Классика-5. 14.35 — «Триумф в Маринском». Майя Плисецкая. 14.55 — Концерт ка-мерного оркестра «Виртуозы

Москвы». 15.40 — Центр межре-гиональных программ. 16.20 — Музыкальный момент. 16.25 — «Антре». Цирковая программа. 16.45 — Рождественский мульт-фильм. 17.40 — «На бис». «Парад парадов» представляет Филиппа Киркорова. 18.25 — Центр меж-региональных программ. 19.05 — Музыкальный момент. 19.10 — Экспресс-кино. 19.30 — Информ-ТВ. 19.50 — «Вкус к жизни» с Та-марой Максимовой. 20.20 — «Овертайм». 20.35 — «Посмот-рима». Анонс телепрограмм 5 ка-нала. 20.50 — «Последняя ми-ну-та». Худ. фильм [Италия]. 22.25 — Центр межрегиональных про-грамм. Итоги дня. 22.45 — Ин-форм-ТВ. 23.15 — «Адамово яб-локо» представляет «Ноу смо-кинг». 0.00 — 0.30 — Музыкаль-ный рай.